

«ΥΔΡΟΔΟΣΙΑ ΕΚ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΝΕΙΛΟΥ» ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ

Την Παρασκευή, 9η Μαρτίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, τέλεσε τη θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Δώρων, στο εορτάζων ομώνυμο Παρεκκλήσιο των Αγίων Τεσσαράκοντα μαρτύρων, των εν Σεβαστεία μαρτυρησάντων, εντός του πρώτου επιπέδου της ανακαινισμένης Κατακόμβης, στην Ιερά Μονή Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου.

Παρόντες ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ.Νικόδημος, ο Καθηγούμενος της παλαιφάτου Ιεράς Μονής Μονής Θεοφιλ. Επίσκοπος Βαβυλώνος κ.Θεόδωρος, η περί αυτόν Αδελφότητα και πιστοί που προσήλθαν να τιμήσουν τους Μάρτυρες.

Αμέσως μετά, ο Μακαριώτατος κατήλθε τις μεγαλοπρεπείς περιστροφικές κλίμακες της επιβλητικής Ροτόντας, όπου στα σπλάχνα της, εντός υπόγειας Ρωμαϊκής στοάς, αναπαύονται σε περίτεχνες λειψανοθήκες, τα οστά των αιμνήστων Πατριαρχών Αλεξανδρείας, διατηρώντας ζωντανή την ιερά παρακαταθήκη τους. Εκεί, ο Προκαθήμενος κ.Θεόδωρος, τέλεσε Επιμνημόσυνη Δέηση, υπέρ αναπαύσεως των ψυχών τους.

Το απόγευμα, χοροστάτησε κατά την Ακολουθία της Γ΄ Στάσεως των Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Ηλιουπόλεως Καΐρου, της Ιεράς Μητροπόλεως Μέμφιδος, συμπαραστατούμενος υπό του οικείου ποιμενάρχου Σεβασμ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου, Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου και του Θεοφιλ. Επισκόπου Βαβυλώνος κ.Θεοδώρου, παρουσία του Εξοχ. Πρέσβευς της Ελλάδας στο Κάιρο κ.Χρήστου-Μιχαήλ Διάμεση, της Εκπροσώπου της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ.Βίλλυς Πολίτου-Σουεζ και πλήθους χριστιανών.

Σύμφωνα με την ισχύουσα Πατριαρχική Τάξη, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης, την Γ΄ Κυριακή των Νηστειών (της Σταυροπροσκυνησεως), κατέρχεται στο Κάιρο και προϊστάται της θείας Λειτουργίας, στον Πατριαρχικό Ναό Αγίου Νικολάου.

Κατά την Κυριακή της Σταυροπροσκυνησεως, της 11ης Μαρτίου, ο Μακ. Πατριάρχης χοροστάτησε κατά τον Όρθρο και προεξήρχε της Πατριαρχικής θείας Λειτουργίας, στον περικαλλή Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Νικολάου Καΐρου, συλλειτουργούντων του Πατριαρχικού Επιτρόπου Καΐρου, Σεβασμ. Μητροπολίτου Μέμφιδος κ.Νικοδήμου, του Καθηγούμενου της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Θεοφιλ. Επισκόπου Βαβυλώνος κ.Θεοδώρου, του Εξάρχου του Πατριαρχείου Μόσχας π.Βίκτωρος Κουλάγκα και του Ιερού Κλήρου, ενώ προ της απολύσεως πραγματοποιήθηκε κατά την καθιερωμένη Τάξη, η τελετή της Σταυροπροσκυνησεως.

Στην Ευχαριστιακή Σύναξη παραβρέθησαν ο Έλληνας Πρέσβυς κ.Χρήστος-Μιχαήλ Διάμεσης, ο Κύπριος Πρέσβυς κ.Χάρης Μορίτσης, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας κ.Γεώργιος Δασκαλόπουλος, ο Στρατιωτικός Ακόλουθος της Κύπρου στην Αίγυπτο, ο Πρόεδρος της Κοινότητας των Ορθοδόξων Αραβοφώνων κ.Φαρίντ Χούρι, Εκπρόσωπος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, καθώς και άλλοι επίσημοι.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος μίλησε με λόγια απλά αλλά καρδιακά για τον Τίμιο Σταυρό και ευχήθηκε να προστατεύει την Αίγυπτο, την Ελλάδα και την Κύπρο, ενώ αναφερόμενος στο δράμα των προσφύγων που έχουν φτάσει στην Ελλάδα και τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, αναζητώντας μια καλύτερη μέρα για τους ίδιους και τις οικογένειες τους, ανέγνωσε ειδική προσευχή για να παίρνουν κουράγιο οι ξεριζωμένοι λαοί.